



我们离你最近



50余人入围“淮安文明好司机”评选 他们遵纪守法爱岗敬业乐于助人

本报讯 日前,由市文明办指导,市见义勇为基金会、市交通控股集团、市公安局交警支队、市交通运输综合行政执法支队、淮安日报社主办,中国人保淮安市分公司、中国人寿淮安市分公司、中国人寿财险淮安市中心支公司、紫金保险淮安市中心支公司、淮安市第五人民医院、淮安市阳光中学、淮安市淮航技工学校、淮安市翔宇中学协办的——市民、网友喜爱的“淮安文明好司机”征集评选活动报名结束。连日来,市民报名踊跃,主办方共收到200余份报名信息。

在200余份报名信息中,根据参评标准,主办方筛选出符合报名条件的有50余份。他们都是谁?有哪些故事?让我们一睹为快吧。

助人为乐的出租车司机郑磊——他不计较个人得失,尊老爱幼、乐于助人,积极响应市、区助残活动,走访帮助残疾人群体,驾驶接送残疾儿童游玩、采摘。“一开始,我只是一个人做公益,后来在我的带动下,其他出租车司机也加入进来,我们一共40余人,成立了‘文明车队’,决定每人每天从营业额里拿出一元钱,积少成多,每月力所能及地帮助一些孤寡老人、残疾儿童,为他们买一些生活用品、打扫卫生。”“80后”郑磊说,帮助别人很快乐,让他体会到从未有过的价值感。

今年3月的一天晚上,准备下班的郑磊看到一名男子匆匆地抱着小孩拦车,他赶紧停车载客,得知小孩昏迷,他打开“双闪”,并向110备案、求助,一路“火速”将小孩送往医院,30分钟的车程他只用了15分钟,到达医院后,看着民警

带着男子抱着孩子冲向急诊室,他才开车离开。后来,小孩因救治及时转危为安。

获得全国“安全行车百万公里优秀驾驶员”荣誉称号的客运司机李爱兵——他安全意识强,视生命如泰山,爱护车辆,勤检查,使车辆状况始终保持在良好状态,对出现的故障及时检修,从不带病运行车辆,累计安全行车里程达200万公里。

“印象深刻的是有一年,我载着一车的乘客去安徽,在高速路上行驶,此时前方的一辆货车上突然掉下来一个包裹,当即吓得我一身冷汗,幸好我处置及时,迅速减速、调转方向,避免了一起车祸。”“还有一年下大雪,我开车从淮安去苏州接乘客,高速没有封路,但很滑,我小心翼翼地行驶,和前车拉开车距,原本5个小时不到的车程我开了10余个小时。”像这样的事情,在李爱兵20余年的客运生涯中数不胜数,他总是不骄不躁,时刻想着乘客的安全,高度集中注意力,不赶时间、不疲劳驾驶,以最佳的状态完成一次次长途驾驶任务。

9年零违章的私家车驾驶员孙聪——在驾驶车辆时,他总是先对车辆进行检查,确认安全后再开车;行驶过程中,他专心致志,遇到手机来电,也是将车停靠在路边接电话;停车的时候,一定把车停到停车位上或者停车场里。10年驾龄的他谨慎驾驶、遵纪守法,有9年没有发生过任何交通事故,也没有出现违章记录。

“开车要特别注意安全,这是对自己、家人、行人负责的表现。”孙聪说,10年前考驾照的

时候,他学习得很认真,对各种交通法规了然于心,理论考试只错了一道题。生活中的他也是一个温和的人,遇事沉着稳重,不容易发脾气。他认为,开车就像生活,手握方向盘,就要端正心态,遇到别人着急的,就让别人先走,发生事情需要紧急处理的,就提前出门,尽量做到平常心开车,不做“路怒族”。

……

一个好人好事、安全故事,就是一份份践行守法好、服务好、道德好的驾驶初心,展现了淮安良好的交通文明风气。记者了解到,报名成功的司机各有各的亮点,接下来,主办方将进一步核实相关信息,拟定候选名单,将更多候选人事迹简介通过淮海晚报微信公众号公布并组织市民投票。

■融媒体记者 杨春阳

